



Орловская правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 83 (24823) 27 мая 2008 года вторник

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

Радуйтесь, славяне!

День славянской письменности и культуры широко отмечался в минувшую субботу в поселке Нарышкино Урицкого района.

В храме Иконы Казанской Божией Матери состоялось праздничное богослужение в честь святых равноапостольных Кирилла и Мефодия. Затем участники крестного хода проследовали от храма к комплексному молодежному центру «Юность», где собрались жители п. Нарышкино, урицких сел и деревень. Здесь настоятель храма протоиерей отец Олег (Сучков), отец Дмитрий (Канищев), дьякон Игорь (Шишков) отслужили праздничный молебен. Отец Олег произнес проповедь, призывая присутствовавших почтить память святых Кирилла и Мефодия, основоположников славянской алфавита и письменности.

— Кирилл и Мефодий проследовали из благочестивой славянской семьи, жившей в византийском городе Солунь, который входил в состав болгарской территории, — сказал отец Олег. — Своими проповедями святые способствовали утверждению христианства. В 863 году Кирилл с помощью брата Мефодия и учеников составил старославянскую азбуку и перевел с греческого языка на болгарский основные богослужебные книги. Святые занимались распространением славянской письменности, порой претерпевая большие трудности. Благодаря их



ФОТО А. ТИХОНОВА

подвижничеству не канули в Лету мысли великих людей. Кирилл и Мефодий дали славянскому народу духовный импульс, который привел к созданию мощного пласта славянской культуры. С середины 19-го века святые особо почитаются русской православной церковью, их поминают на службах после святителя Николая.

Гости торжества посетили выставку местных мастеров декоративно-прикладного творчества в КМЦ «Юность». Были здесь и картины с живописными пейзажами здешних мест, и изделия из глины, соломки, дмотканые рушники, ковры...

Немаловажно, что все работы урицких мастеров работнику духом народности,

православных традиций. Это настроение передали гостям и участники праздничного концерта.

Очень тепло принимали зрители выступления хора Орловского музыкального колледжа, фольклорного ансамбля «Молодость» ОГИИК, солистки Орловской государственной филармонии Юлии Гарбуз, других солистов.

В исполнении учащихся Нарышкинской школы-интерната очень трогательно прозвучала игровая песня «Иван Купала». Дети здесь и картины в холщовые рубашки, подпоясанные нарядными красными ремешками; их головы украшали зеленые венки.

Аплодисментами встречали зрители выступления нарышкинского трио гармонистов.

Как всегда, настоящую бурю оваций вызвало выступление народного танцевального коллектива Урицкого ДК «Молодость». Стройные, как молодые березки, участницы ансамбля, наряженные в русские народные сарафаны, исполнили композицию «Родина моя», а затем и веселые, задорные танцы: «Ярмарка», «Летала да пела».



Наталья ЗАРУБИНА.

Концертная программа была очень насыщенной. На празднике царил атмосфера любви и добра, люди испытывали настоящую гордость за свой родной край — русскую землю. Это был настоящим торжеством народного духа, славянской культуры и наших традиций.

В торжествах приняли участие заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов А.А. Лабейкин, депутат облсовета главный редактор газеты «Орловская правда» А.Н. Тихонов, заместитель руководителя департамента социальной политики области С.А. Романова, начальник областного управления культуры и искусств О.М. Долягина.

Продолжение темы на 3-й стр.

К ДНЮ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые предприниматели! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Указ об установлении этого праздника подписан президентом Российской Федерации в октябре 2007 года. В этом году 26 мая профессиональный праздник российского предпринимательства отмечался впервые. Несомненно, это признание потенциала предпринимательского сообщества, его вклада в укрепление отечественной экономики, повышение качества жизни людей.

Годы становления рыночной экономики были временем формирования предпринимательского класса. Это очень трудный, крайне противоречивый период. Тяжелое наследие 1990-х годов, в том числе и в отношении предпринимательства, все еще сохраняется в обществе. Вместе с тем в последнее время на государственном уровне намечен ряд шагов, направленных на оказание существенной поддержки малому и среднему бизнесу.

На Орловщине, где в сфере предпринимательства работает пятая часть экономически активного населения, вопросам конструктивного взаимодействия власти и бизнеса уделялось и будет уделяться самое пристальное внимание.

Мы высоко оцениваем деятельность общественных организаций предпринимателей по обеспечению равных условий рыночной конкуренции, защите прав и законных интересов предпринимателей.

От всей души желаем вам новых успехов, дорогие друзья!

Администрация области.

У предпринимателей теперь свой праздник

Вчера, 26 мая, в нашей стране впервые отмечался новый профессиональный праздник — День российского предпринимателя. Группа орловских предпринимателей участвовала в праздничных мероприятиях в Москве, организованных общероссийской общественной организацией малого и среднего бизнеса «Опора России». В Орле в этот день торжественно подвели итоги городского конкурса среди предпринимателей.

А что думают об этом празднике, перспективах развития малого бизнеса руководители орловских общественных организаций, хорошо знающие проблемы предпринимателей?

2-я стр.

Заседание коллегии области

Вчера состоялось заседание коллегии области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о формировании заказа на подготовку специалистов среднего звена.

По информации заместителя руководителя департамента социальной политики области, начальника управления образования и молодежной политики В.В. Агибалова, в результате проведения работы по профориентации молодежи на выбор профессий, специальностей планы по комплектованию учреждений начального и среднего профессионального образования в целом выполнены полностью.

В минувшем году по сравнению с 2006 годом расходы на содержание указанных учебных заведений увеличились на 12,8%. В полном объеме профинансированы социально защищенные статьи: зарплата, питание учащихся, стипендии, компенсационные выплаты детям-сиротам. Увеличены расходы на приобретение оборудования, строительных и расходных материалов.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор подчеркнул, что в условиях роста промышленного, сельскохозяйственного производства, строительства, расширения объемов предоставления бытовых услуг населению потребность в представителях рабочих профессий резко возросла. Ежегодно ощущается нехватка около пяти тысяч специалистов. В связи с этим поддержка учреждений начального и среднего профессионального образования является стратегической задачей.

Среди молодежи необходимо проводить широкую разъяснительную работу с целью популяризации рабочих профессий.

Предприятиям следует развивать практику оказания материально-технической поддержки профильным учебным заведениям, обеспечивать денежные доплаты учащимся.

В условиях реформирования системы образования необходима оптимизация сети учебных заведений, формирование государственных образовательных заказов на основе прогнозирования перспективных потребностей рынка труда. Это позволит обеспечить трудоустройство максимального числа выпускников в соответствии с полученными профессиями и скорейшее закрепление молодых специалистов на производстве.

«Укрепление системы начального профессионального образования является задачей, решение которой возможно исключительно благодаря объединению усилий органов государственной власти, местного самоуправления, бизнеса и самих учебных заведений», — подчеркнул губернатор.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о работе Орловской торгово-промышленной палаты. По информации президента Орловской торгово-промышленной палаты С.А. Комарова, основной целью работы торгово-промышленной палаты является содействие экономическому развитию Орловщины, поддержка и оказание практической помощи предпринимательству. Членами палаты являются ориентированные на экспорт крупные и малые предприятия области, предприниматели.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор подчеркнул увеличение роли и ответственности Орловской торгово-промышленной палаты в налаживании долговременных экономических связей региона с отечественными и зарубежными деловыми кругами.

В заседании коллегии области принял участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мясник.

Пресс-служба губернатора.

СЕГОДНЯ — ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые работники библиотечной системы Орловской области! Примите сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником. Вместе с вами мы гордимся высоким авторитетом библиотек нашей области и той значительной ролью, которую они играют в культурной, интеллектуальной и духовной жизни наших земляков.

Библиотека — один из главных источников информационного обеспечения всех категорий населения, открывающий дорогу в огромный мир знаний, научных фактов, открытий, человеческой мудрости. В этот день признательность и благодарность за самоотверженный и бескорыстный труд адресуется каждому сотруднику библиотечной системы. В библиотеках Орловской области работают высокопрофессиональные, обладающие огромным творческим потенциалом специалисты, поддерживающие благородные традиции просветительства, сохранения и приумножения книжных богатств. Чуткое, внимательное отношение к людям, стремление сделать мир добрее, радостнее, интереснее — залог того, что библиотеки никогда не будут пустовать.

Желаем вам доброго здоровья, хорошего настроения, успехов и творческих удач, чтобы ваш труд приносил радость и удовлетворение!

Областной Совет народных депутатов.

3-я стр.

ПОДПИСКА-2008

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЕДИНСТВЕННУЮ В ОБЛАСТИ ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» НА 2-е ПОЛУГОДИЕ 2008 ГОДА.



«Орловская правда» — это возможность получать каждый день оперативные и эксклюзивные материалы на самые разнообразные темы: политика, экономика, культура, спорт, криминал; самая полная ТВ-программа на неделю и многое другое. Быть подписчиком и читателем «Орловской правды» — значит всегда быть в курсе событий в жизни страны и области.

ПОДПИСКА ПРОВОДИТСЯ:

- в киосках «Орелспечати» — 218 рублей;
- в областной детской и медицинской библиотеках — 206 рублей;
- в почтовых отделениях области — 369 рублей 18 копеек.

Племенные животные — национальное богатство

Наращивание производства животноводческой продукции невозможно без соответствующей племенной базы. Сегодня в Орловской области работают два племенных завода, 26 племенных репродукторов по разведению всех видов сельскохозяйственных животных, в том числе два племенных завода и 18 племенных репродукторов занимаются разведением крупного рогатого скота черно-пестрой и симментальской пород, пять репродукторов разводят племенных свиней и один занимается разведением пятнистых оленей, еще два специализируются на коневодстве — работают с тракененской и русской рысистей породами лошадей.

(Окончание на 2-й стр.)

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ОРЛОВСКИЙ ВОКЗАЛ СТАНЕТ СОВРЕМЕННЕЕ

ОАО «Российские железные дороги» планирует вложить 237 миллионов рублей в капремонт Орловского железнодорожного вокзала.

К настоящему времени полностью отремонтирован северный кассовый зал, сейчас идут ремонтные работы в южном крыле. По словам начальника вокзала станции Орел И.В. Мешкова, в плане реконструкции в этом году предусмотрен капитальный ремонт комнат отдыха. После его завершения она станет современной, гостиничного типа со всеми удобствами. Капиталовложения в ремонт вокзала предусмотрены на срок до 2020 г.

ВО СЛАВУ РУССКОГО ОРУЖИЯ

Участники клубов военно-исторической реконструкции «Орловский рубеж» (г. Мценск) и «Новик» (г. Орел) приняли участие в межрегиональном фестивале, прошедшем на территории мемориального комплекса «Виноградное» в Брянской области. Участники клубов реконструировали одно из сражений операции «Цыганский барон», проведенной немецкими войсками против партизан Орловской, Брянской областей и Белоруссии в мае—июне 1943 г. Несмотря на широкий размах операции 1943 г., немцам так и не удалось избавиться от партизанской угрозы у себя в тылу.

В разыгранном на территории комплекса сражении между партизанами и солдатами Вермахта приняли участие около тридцати человек — орловцев и представителей брянских клубов. В полчасовую реконструкцию включили штурм блиндажа и землянки, рукопашные схватки и захват пулеметных точек противника. Представление сопровождалось пиротехническими эффектами. В соответствии с историческими реалиями сражение завершилось победой партизан.

Участники фестиваля также посетили мемориальный комплекс «Партизанская поляна», где познакомились с историей борьбы советского народа против фашистской оккупации.

УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР УФСИН ОТПРАЗДНОВАЛ НОВОСЕЛЬЕ

На днях учебный центр Управления федеральной службы исполнения наказаний, который с 1995 года располагался в Ливнах, отпраздновал новоселье: отныне будет располагаться в Орле.

В торжественном мероприятии, посвященном началу работы центра в областном центре, приняли участие начальник УФСИН по Орловской области полковник внутренней службы А.В. Гнездилов, его заместитель полковник внутренней службы В.А. Доронин, настоятель Свято-Троице-Васильевского

храма города Орла протоиерей Сергей (Крючков).

За тринадцать лет существования учебного центра обучение в нем прошли 4325 сотрудников исполнительных систем. Имеющийся учебно-методическая база позволяет обучать 34 категории сотрудников по программам первоначальной подготовки, переподготовки.

Повышение квалификации ведется по очно-заочной форме обучения, которая позволяет учиться без отрыва от службы.

В рамках реализации учебного процесса активно используются различные виды занятий. Сотрудники исполнительных систем посещают не только лекции и семинары, но и участвуют в тематических экскурсиях, практических занятиях.

ДОМАШНЯЯ ПТИЦА — ПОД КОНТРОЛЕМ ВЕТВРАЧЕЙ

В Орловской области продолжается вакцинация домашней птицы против птичьего гриппа.

— Вакцинация стартовала в январе и будет проводиться в течение всего года, — отмечает начальник управления ветеринарии департамента аграрной политики Орловской области Н.И. Деев. — На сегодняшний момент от птичьего гриппа привито более 340 тысяч домашних птиц.

Ветеринары обеспокоены тем, что некоторые владельцы личных подсобных хозяйств отказываются прививать птицу. В связи с этим проводится разъяснительная работа с населением. В этих мероприятиях активно участвуют сотрудники правоохранительных

органов и представители районных администраций.

«ЛИТЕРАТУРНАЯ ОРЛОВЩИНА. XX ВЕК»

Под таким названием 22 мая в Орловском областном институте усовершенствования учителей состоялась региональная научно-практическая конференция, посвященная изучению творческого наследия писателей-орловцев.

В конференции участвовали известные в Орловской области филологи, преподаватели кафедр русского языка и литературы Орловского государственного университета, учителя-методисты.

Участники конференции узнали много нового о творчестве поэта первой волны русской эмиграции Л.Н. Погасова, о литературном наследии Л.Н. Погасова, И.А. Рыжова.

Орловские филологи исследуют творчество писателей-земляков, создавая собственные авторские программы. Учитель русского языка и литературы нарышкинской средней школы № 2 Зинаида Георгиевна Жилкина работает по авторской программе «Литературное наследие Урицкого района». Педагог удачно сочетает уроки литературы с изучением истории родного края. Ребята изучают историю Орловщины, с которой неразрывно связаны В.А. Жуковский, Т.Н. Грановский, другие литераторы.

Итогом конференции стала разработка концепции дальнейшего целенаправленного изучения произведений писателей-орловцев.

Информгентство «Орловской правды».